



# СОВОРНАЯ ВЕСТЬ

ОДОБРЕНО СИНОДАЛЬНЫМ ИНФОРМАЦИОННЫМ ОТДЕЛОМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ СВИД. №216 ОТ 12 ИЮЛЯ 2012Г.



С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ,  
ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАСТОЯТЕЛЯ  
ХРАМА В ЧЕСТЬ РОЖДЕСТВА  
ХРИСТОВА БОГОСЛАВЛЕМОГО  
ГРАДА НАХОДКИ МИТРОФОРНО-  
ГО ПРОТОИЕРЕЯ ВАСИЛИЯ КАПИ-  
ТАНЮКА С ДНЕМ ТЕЗОИМЕНИ-  
СТВА! МНОГАЯ И БЛАГАЯ ЛЕТА!



ЧИН ВЕЛИКОГО ОСВЯЩЕНИЯ ЦЕРКВИ ВО ИМЯ СВЯТОГО  
ПРЕПОДОБНОГО СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО КАЗАНСКОГО  
КАФЕДРАЛЬНОГО СОБОРА ГОРОДА НАХОДКИ

малой каплей

освящается океан

Ярчайшее и грандиозное со-  
бытие произошло в жизни На-  
ходкинской епархии. 14 января,  
в канун Праздника Обрезания  
Господня и дня памяти Святы-  
теля Василия Великого был  
освящен нижний храм Свято-  
го Преподобного Сергия Радо-  
нежского Кафедрального собо-  
ра в честь Казанской иконы  
Божией Матери города Наход-  
ки. Это событие горожане  
ждали не один год. И вот это  
чудо свершилось.

Возглавил чин Великого освя-  
щения церкви во имя Преподоб-  
ного Сергия Высокопреосвяшен-  
нейший ВЕНИАМИН, митрополит  
Владивостокский и Приморский в  
сослужении трех епископов При-  
морской митрополии: Преосвя-  
щенейшего НИКОЛАЯ, епископа  
Находкинского и Преображенско-  
го, Преосвященнейшего ИННО-  
КЕНТИЯ, епископа Уссурийского,  
Преосвященнейшего ГУРИЯ,

(продолжение на стр. 2)

НАША ГАЗЕТА В ИНТЕРНЕТЕ:  
<http://nahodka-kazansobor.orthodoxy.ru>  
<http://anesty.prihod.ru>

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ  
ВЫПУСКЕ:

Чин Великого освящения  
храма в честь Святого  
Преподобного Сергия  
Радонежского .....стр. 1-2

В Находке состоялась  
благотворительная акция  
«Подари Радость на  
Рождество» .....стр. 2

Святой дар Находкинской  
епархии – Икона Святого  
Праведного Иоанна  
Русского .....стр. 3

В чем «виноваты»  
младенцы,  
которых называют  
«нежеланными»? .....стр. 4

Православный календарь.  
От Рождества до  
Богоявления .....стр. 6



Языческие символы  
заполняют наши души.  
Что влечет за собой  
отступление  
от Христа? .....стр. 7





## НАКАНУНЕ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

13 января Его Высокопреосвященство Высокопреосвященнейший ВЕНИАМИН, митрополит Владивостокский и Приморский, совершил Великую Вечерню накануне Праздника Обрезания Господня и день памяти Святителя Василия Великого в храме Рождества Христова. Правящему архиерею Приморской Митрополии сослужил настоятель Христорождественского храма митрополитский протоиерей Василий КАПИТАНЮК, протоиерей Иоанн МОНЖАС, иерей Георгий МОСКАЛЕНКО, настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы села Владимира-Александровского протоиерей Андрей ГРЕЧИШНИКОВ, протодиакон Приморской Митрополии Николай НАПЛАВКОВ. Владыка ВЕНИАМИН прибыл в Находку, чтобы возглавить освящение Великим чином храма Святого Преподобного Сергия Радонежского Находкинского Кафедрального собора в честь Казанской Иконы Божией Матери.

Во время своей проповеди Высокопреосвященнейший Владыка обратился к прихожанам храма Рождества Христова, обратив внимание на то, что празднование Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа не должно заканчиваться календарным временем.

— Господь пришел на землю, чтобы поселиться в наших сердцах, — сказал Владыка Вениамин, — они должны стать теми яслями, где Господь должен пребывать постоянно. Ведь от этого зависит наше пребывание в этом мире, — отметил Его Высокопреосвященство, — от этого зависи наш достаток, наше духовное состояние, наши добрые дела, наши поступки.

В конце проповеди Владыка Вениамин поздравил с днем тезоименитства настоятеля храма Рождества Христова протоиерея Василия Капитанюка, пожелав ему здоровья, сил в служении Богу.

Михаил КРАСИЛЬНИКОВ

## СВЯТОЙ ДАР



Протоиерей Иоанн МОНЖАС и Игорь БЕЛОГРУДОВ

Большое событие в канун Праздника Рождества Господа Бога и Спаса Нашего Иисуса Христа состоялось в Находке. Представители Фонда содействия паломничеству имени Святого Праведного ИОАННА РУССКОГО привезли из Москвы в Находкинскую епархию два списка иконы святого ИОАННА. Председатель Фонда, Игорь Белогрудов после Литургии в День Рождества Христова, 7-го января, вручил один из образов Святого клирику Храма Рождества Христова протоиерью Иоанну МОНЖАСУ. А на следующий день, в праздник Собора Пресвятой Богородицы, 8-го января, икона Святого была передана Казанскому Кафедральному собору города Находки, которую принял клирик храма, руководитель Информационного Отдела епархии иерей Виталий ШАРКЕЕВ. Самы мощи с оригиналом иконы Праведного Иоанна покоятся в местечке НЕОПРОКОПИОН на острове Эвбея в Греции.

Теперь каждый находкинец может поклониться такой великой греко-русской святыне, попросить молитвенной помощи и заступничества.

Вот что пишется в житии Иоанна Русского: «Само имя этого Святого говорит о том, что он не грек, а русский, хотя прославился среди греков. Иоанн по происхождению своему малоросс. Он родился около 1690 года от благочестивых православных родителей. В юные годы он стал солдатом императора Петра I. В неудачной турецкой войне 1711 года (сам царь чуть не погиб от рук турок) в числе других Иоанн попал в плен. Вероятно, он был захвачен в плен в битве за освобождение Азова и переправлен в Стамбул (Константинополь). Иоанн оказался в руках татарских союзников турок. Татары продали юношу оттоманскому начальнику конницы, некоему турецкому правителю-аге, родом из Прокопиона в Малой Азии, в 12-ти часах пути от Кесарии Каппадокийской (по-турецки Прокопион называется теперь Юркюб). Этот ага взял своего нового раба к себе в деревню. Иоанн всегда удивлял своих хозяев смиренiem, трудолюбием и кротостью, за что и полюбился им, а также местным жителям местечка Прокопион. Праведный Иоанн служил своему господину и, несмотря на свою бедность, всегда помогал нуждавшимся и больным и делил с ними свою скромную пищу. После смерти Иоанна Покойного русского раба похоронили с почестями в местной церкви во имя святого великомученика Георгия. Со слезами и благовением хоронили его жители Прокопиона: греки, турки и армяне. Ага накрыл его святые останки драгоценным ковром. Среди местных греков очень скоро началось почитание Иоанна». После преставления великого угодника Божия Иоанна на месте его погребения стали совершаться чудеса исцеления больных.

Георгий ЧЕРНОГОРОВ

## В СВЯТОЧНЫЙ ДЕНЬ 11 ЯНВАРЯ,

когда Святая Церковь вспоминала 14 000 вифлеемских младенцев, убиенных вскоре после рождения Иисуса Христа по приказу иудейского царя Ирода, Находкинский родильный дом посетили активисты Епархиального центра "КОЛЫБЕЛЬ" во главе с иереем Михаилом КЛЕЙМЕНОВЫМ.

Батюшка поздравил главврача лечебного учреждения Алексея КАЛИНИНА, сотрудников, а также молодых мам и их новорожденных чад с Рождеством Христовым, совершил короткий молебен с елеопомазанием. Прозвучали тропарь и кондак праздника. На память о



событии гости вручали хозяевам и роженицам иконки, календари, а малышам - православные книжки.

А потом была теплая встреча с беременными женщинами, находящимися на лечении. Отец Михаил поведал им о Крещении Господнем и о трагедии, которая произошла более двух тысяч лет назад. Боясь потерять власть, Ирод поднял руку на беззащитных младенцев, надеясь таким образом устранить и новорожденного Царя. Прошли века. Церковь Христова и по сей



день оплакивает первых мучеников.

Батюшка пожелал женщинам благополучно разрешиться от бремени и пригласил их в церковь для крещения малышей. А руководитель центра Светлана МАТВЕЕВА в очередной раз рассказала о том, какую помочь могут получить в Колыбели молодые мамы, оказавшиеся в кризисной ситуации.

Галина ЩЕРБАЧЕНКО

## ВСТРЕТИТЬ РОЖДЕСТВО ДОСТОЙНО

Добровольцы Православной службы "МИЛОСЕРДИЕ"



Акция по сбору подарков для детей и взрослых, которые вынуждены встречать праздники без домашнего тепла, уюта, или на больничной койке, состоялась 23-го декабря 2012 года в супермаркете «Реми», где прихожане Кафедрального Собора в честь Казанской иконы Божией Матери и храма Рождества Христова раздавали покупателям специальные листовки с призывом не оставаться безразличным к чужому горю.

Даже небольшая плитка шокола-

да для ребенка, растиущего без родителей и близких, или одинокого старика – уже радость, проявление внимания, сострадания. У посетителей магазина была возможность либо купить подарок (краски, мыло, пеленки), либо пожертвовать деньги на покупку необходимой вещи, сладостей к Рождеству Христову. Многие жертвовали деньги, опуская их в специальный ящик, а кто-то покупал сразу несколько предметов и клал их в тележку для продуктов, на которой были наклеены те же листовки.

Пресс-служба  
Находкинской епархии

## БЛАГОУКРАШЕНИЕ

Накануне Великого освящения храма Святого Преподобного Сергия Радонежского Казанского Кафедрального собора Находки завершились внеутренние работы по росписи его центральной части.

Работы были начаты в середине ноября прошлого года. В начале февраля планируется приступить к росписи алтарной части храма.



Пресс-служба  
Находкинской епархии









